

2022年10月，党的二十大在北京举行，擘画了以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。2022年11月29日，中国共产党江苏省第十四届委员会第三次全体会议在南京召开，动员全省上下更好地扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

以党的二十大精神为指引，泰州市将如何贯彻落实省委全会精神，在实现中国式现代化的道路上提出了哪些新思路新举措？日前，泰州市委书记朱立凡在接受现代快报等媒体采访时称，要准确把握新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务构建新发展格局，牢牢抓好高质量发展这一首要任务，锚定“强富美高”总目标，围绕“致力民生、聚力转型”两大主题，全面推进中国式现代化泰州新实践，让中国式现代化在泰州大地上充分展现可感可触的现实图景，为全省更好“扛起新使命、谱写新篇章”作出新的更大贡献。

现代快报+记者 毛晓华 尹有文 张瑜/文  
顾闻 袁俊帆/摄

新时代 新征程 新伟业

**市委书记访谈录**

学习贯彻省委十四届三次全会精神系列访谈



泰州当选2022中国最具幸福感城市 部分图片由泰州市委宣传部提供 扫码看视频

## 泰州市委书记朱立凡： 全力打造令人向往的“幸福水天堂”



泰州市委书记 朱立凡



泰州体育公园，第二十届省运会将在这里开幕



中国医药城东方小镇

### 锚定“强富美高”总目标，为江苏现代化建设作出泰州贡献

朱立凡说，省委十四届三次全会提出，要全面推进中国式现代化江苏新实践，在新时代新征程更好地“扛起新使命、谱写新篇章”，让中国式现代化在江苏大地充分展现可感可触的现实图景。我们刚刚召开中国共产党泰州市第六届委员会第四次全体会议，要求自觉对标对表党的二十大精神，认真贯彻落实省委全会精神，锚定“强富美高”总目标，围绕“致力民生、聚力转型”两大主题，做实富民、惠民、安民三篇文章，实施产业转型升级、城市转型提级两大行动，为江苏现代化建设作

出泰州贡献。

在发展定位上，以更宽的视野和思路推进跨江融合、产城融合、城乡融合，加快把全省地理位置上的几何中心转变成双循环格局中的供应链中心，把泰州生物医药的特色优势巩固拓展成大健康产业高质量发展的整体优势，把泰州推进新型城镇化和城乡融合发展的潜力转化为促进共同富裕的动力，全力打造令人向往的“幸福水天堂”、崛起中部的产业增长极。

在动力支撑上，坚持深化改革开放，聚力

转型增强发展动能，大力推动遵循新发展理念的转型、产业和城市相互促进的转型、更加注重质量和效益的转型，全力提升产业竞争力、创新引领力、项目牵引力、城市承载力、生态支撑力，推动泰州发展转型出关。

在价值实现上，坚持以人民为中心的发展思想，致力民生促进共同富裕，切实解决好区域之间、城乡之间不平衡的问题，平均数背后的大多数问题，物质富裕基础上的精神富足问题，指标背后群众获得感的问题，不断实现人民对美好生活的向往。

### 到“十四五”期末，大健康产业达到4000亿元规模

党的二十大报告指出，建设现代化产业体系，推动战略性新兴产业融合集群发展。省委十四届三次全会围绕“加快构建现代化产业体系”作出系统部署，强调“打造产业链条完备、产业特色鲜明、领先优势突出的战略性新兴产业集群体系”，特别把支持泰州大健康产业高质量发展作为“以重大区域发展战略带动优化全省区域经济布局”的重要举措进行部署。前不久，省委省政府专门出台了《支持泰州大健康产业高质量发展的意见》，形成了一揽子综合性、集成性支

持政策。

“对泰州而言，大健康产业已经迎来了战略机遇期和产业风口期，唯有抢抓机遇和风口，才能决胜当前、制胜未来。”朱立凡在接受采访时表示，泰州将坚持全市域协同发力，强化体系集成、规划集成、政策集成、平台集成、人才集成，依托医药产业坚实基础，推进前延后伸、跨界融合，加快构建以医药制造、医疗服务、养生养老、健康食品、康养旅游为特色的健康产业体系，争创国家级原料药生产基地，打造疫苗、诊断试剂、特医食品

等特色产业高地，力争到“十四五”期末，大健康产业达到4000亿元规模，在扬子江先进制造业带建设中发挥更大作用、塑造特色优势。

朱立凡说，泰州的目标是，加快建设具有全球影响力的医药健康产业高地、全国重要的医药健康创新策源地、引领全国大健康产业改革发展的先行区、践行健康中国战略的样板城市，积极构建具有区域特色和竞争优势的大健康产业高质量发展格局，持续擦亮“健康名城、幸福泰州”的城市名片。

### 围绕现代化建设目标，重点抓好八个方面工作

朱立凡表示，当前和今后一个时期，泰州市上下将围绕泰州现代化建设的目标要求，重点抓好以下八个方面工作：壮大实体经济，在建设现代化产业体系上取得更大突破；紧扣提升

能级，在构建城乡融合发展格局上迈出更大步伐；坚持开放创新，在强化科教人才支撑上展现更大作为；永葆为民情怀，在增进民生福祉上实现更大提升；夯实生态基底，在推进绿色

低碳发展上取得更大成效；聚焦公平正义，在健全民主法治上发挥更大作用；强化文明引领，在建设文化强市上彰显更大自信；完善社会治理，在维护安全稳定上体现更大担当。

### 面向未来，扎实做好富民、惠民、安民三篇文章

江山就是人民，人民就是江山。党的二十大和省委十四届三次全会都对民生工作作出新的部署。面向未来，泰州将如何绘就民生幸福新画卷，让人民群众幸福感获得感更加充实、更有保障、更可持续？

朱立凡说，泰州将始终坚持以人民为中心的发展思想，把握好民生工作的精准度、精细度、平衡度，扎实做好富民、惠民、安民三篇文章，不断实现人民对美好生活的向往。在富

民上，大力推动产业富民、技能富民、政策富民，突出抓好重点群体就业，加强困难群体就业兜底帮扶，使人人都有通过勤奋劳动实现自身发展的机会。在惠民上，以“一老一幼”为突破口，进一步优化公共服务，扎实办好教育、医疗、养老等实事，让老年人都能安享晚年，孩子们都有快乐童年。在安民上，加快推进市域社会治理现代化，深入推进“精网微格”工程，扎实推进平安泰州建设，发展壮大

群防群治力量，全面提升社会治理效能。

征程正未有穷期，重任千钧再出发。朱立凡表示，我们将自觉对标对表党的二十大精神，深入贯彻落实省委十四届三次全会精神，踔厉奋发、勇毅前行，用新的奋斗开创泰州现代化建设新局面，在泰州大地上充分展现古今交融、水韵梅香、产城共荣、祥泰安康的美好图景，让“强富美高”新泰州成为全体泰州人民的幸福家园。